



Новогодние праздники — это чудесное время не только для детей, но и для их родителей. Необходимо заранее обдумать, чем вы будете заниматься в течение этих дней, ведь дети ожидают развлечений, игр, веселья и чудес! Необходимо постараться, чтобы **Новый год остался в памяти ребенка настоящим** праздником!

В новогодние **праздники представлено** множество развлекательных программ для детей. Вы всегда можете отправиться с ребенком на новогоднюю елку в парк, театр или другое место, где проводятся праздничные мероприятия. Поверьте, такое событие подарит всем массу удовольствий! Детские глаза будут сиять от счастья, а родители, словно в детстве, с удовольствием будут водить хороводы и восклицать: «*Елочка, зажгись!*» После обязательно обсудите с ребенком увиденное: кто были главные герои, что они делали, какие чувства испытывали, были ли они положительными или отрицательными. Дайте ребенку возможность пересказать сюжет бабушке (*папе, сестре*). Расскажите, что произвело на вас наибольшее впечатление. Пускай ребенок в домашних условиях нарисует главных героев или какую-либо сцену, поиграет в сказку или придумает свое собственное продолжение.

Не забудьте уделить время и мультфильмам — куда же без них. Лишь бы все новогодние праздники не свелись к затяжному телемарафону. Не сидите дома у телевизоров и компьютеров, возьмите санки или лыжи и

отправляйтесь гулять в парк, лес, на горку. Поиграйте в снежки, постройте крепость, ведь детям так нравится снег.

Также можно отправиться с детьми на какую-нибудь увлекательную экскурсию, музей, новогоднюю ярмарку, возможно даже в другой город. Например, почему бы не побывать в гостях у Дедушки Мороза в его резиденции? Поверьте, такая поездка надолго запомнится вашему малышу!

Любите кататься на коньках – отправляйтесь на каток. Кстати, катание на коньках件лезно не только для здоровья, но и для развития интеллекта. Кроме того, при катании необходимо сохранять равновесие, что активно способствует развитию вестибулярного аппарата. Если ваш ребенок неуверенно стоит на коньках, зимние каникулы — прекрасное время, чтобы научить его этому искусству.

Возьмите с собой на прогулку фотоаппарат и организуйте зимнюю семейную фотосессию. В перерывах между съемкой можно устроить пикник: подготовьте чай в термосе и возьмите с собой бутерброды и сладости. У детей останутся незабываемые впечатления!

Позаботьтесь и о том, чтобы дома не было скучно: достаньте все настольные игры: шашки, шахматы, лото, домино, тематические детские игры и др.

Устройте концерт или спектакль и пригласите на него друзей с детьми. Для этого заранее подготовьтесь: разработайте сценарий, соберите необходимый реквизит (старые вещи, различные платки, шарфы и шляпы, оформите декорации и организуйте несколько увлекательных игр. Не обязательно придерживаться строгой программы: с детками всегда есть место для экспромта. Позвольте им танцевать, петь и рассказывать стихи, а вы громко аплодируйте и поддерживайте их! Можно также пригласить в гости Деда Мороза и Снегурочку, пусть они вручат подарки малышам. И не забудьте все запечатлеть!

Дети с восторгом занимаются кулинарией! Кулинарным мастер-классам, на которые в будние дни у взрослых зачастую не хватает времени, можно посвятить целые каникулы. Составьте меню на неделю и каждый день экспериментируйте — испеките вместе печенье, слепите из теста фигурки животных и героев мультфильмов, придумайте **новый рецепт салата и дайте ему оригинальное** название. Это невероятно увлекательное занятие — готовить всей семьей! А когда все будет готово, устройте праздничное чаепитие с печеньем.

Новогодние праздники — это замечательное время, когда можно целиком посвятить себя семье!

**..но, не забывайте про правила БЕЗОПАСНОСТИ!**

Общие рекомендации по безопасности в праздничные дни:

При посещении праздников, общественных мест ребенок должен быть одет ярко, чтобы Вы могли его всегда видеть. Предварительно можно сфотографировать ребенка, всегда легче показать фотографию, чем описать, как одет и как выглядит ребенок.

Необходимо предупредить детей, что если их угощают (Дед Мороз и Снегурочка, или кто-то другой), то сначала угощения стоит показать родителям.

Нужно обязательно сказать детям, что без предупреждения родителей, они никуда не уходят, в том числе за подарками и к Деду Морозу.

Каждый ребенок должен знать свою фамилию, имена и фамилии родителей, свой адрес.

Не следует оставлять детей дома без присмотра взрослых.

Храните бытовую химию, лекарства, легковоспламеняющиеся жидкости, зажигалки в недоступных для детей местах.

Будьте внимательны к погоде, не позволяйте детям гулять долго в морозную погоду.

Не отпускайте детей на лёд!

Расскажите детям, что при пожаре нельзя прятаться в укромные места (в шкафы, под кровати, так как это затруднит их поиск и спасение).

Не следует позволять детям включать самостоятельно электроприборы.

## ***ПОМНИТЕ!***

1. Натуральные елки имеют свойство высыхать при длительном пребывании в помещении и вспыхивают от легкой искры. Готовясь к празднику, устанавливайте «лесную красавицу» на устойчивом основании и так, чтобы ветви не касались стен, потолка и находились на безопасном расстоянии от электроприборов и бытовых печей.

2. Помните, что зажигать на ней свечи, бенгальские огни и украшать её легковоспламеняющимися игрушками запрещается.

3. Электрические гирлянды должны быть только заводского изготовления. Перед включением необходимо тщательно проверить и убедиться в их полной исправности.

4. Будьте внимательны при использовании пиротехнических изделий. Ознакомьтесь с инструкцией завода изготовителя.

5. Приобретайте пиротехнические изделия только в магазинах, имеющих разрешение на их реализацию.

6. Выбирайте только лицензированную продукцию, снабжённую инструкцией на русском языке.

7. Ни при каких обстоятельствах не позволяйте детям самостоятельно использовать пиротехнические изделия без взрослых.

8. Категорически запрещено устраивать праздничный фейерверк на балконах.

9. Проявить повышенную осторожность необходимо и при использовании бенгальских огней. Палочку с бенгальским огнем нужно держать в вытянутой руке и не подносить к одежде, глазам и натуральной елке. Одно из основных условий безопасности Новогоднего праздника – уделите детям как можно больше времени для разъяснения правил противопожарной безопасности и ни в коем случае не оставляйте их без должного родительского контроля.

***Счастливого Вам Нового года!***